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Â êàíóí äíÿ âñåõ ñâÿòûõ êàæäàÿ òûêâà ãîðîäà Àëüôàâèëü ñòðåìèòñÿ î÷åëî-
âå÷èòüñÿ è ñòàòü õîòÿ áû ïóñòîé ãîëîâîé. Äëÿ ýòîãî åé äîñòàòî÷íî óäàðèòüñÿ î
çåìëþ, ñïðûãíóâ ñ âûñîòû. Íî äàæå åñëè ãîëîâà ïóñòà, æèçíü åå ñîâñåì íå ïðîñòà:
îíà ïîä÷èíåíà çàêîíàì ôèçèêè.

Ïîïðîáóåì ïðîìîäåëèðîâàòü ïîòðÿñàþùèé ïðîöåññ ïîðàçèòåëüíîãî ïðåâðàùå-
íèÿ.

Ïóñòü ãîëîâà èìååò ìàññóm = 0,5 êã è ïàäàåò áåç íà÷àëüíîé ñêîðîñòè ñ âûñîòû
H = 2 ì îò ïîâåðõíîñòè çåìëè. Ïðè êàæäîì óäàðå î ïîë â òåïëî ïåðåõîäèò Q = 2
Äæ åå ïîëíîé ýíåðãèè. Êîãäà æå ïîëíàÿ ýíåðãèÿ ãîëîâû ñòàíîâèòñÿ ìåíüøå Q,
òî ïðè î÷åðåäíîì óäàðå îíà îñòàíàâëèâàåòñÿ.

1. Îïðåäåëèòå âûñîòó ïåðâîãî è âòîðîãî ïîäñêîêîâ ãîëîâû.

2. Îïðåäåëèòå âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî áóäóò ïðîèñõîäèòü ïðûæêè, à òàêæå
îáùåå êîëè÷åñòâî ïðûæêîâ ãîëîâû.

3. Îïðåäåëèòå (ñ òî÷íîñòüþ äî 1 ì), âî ñêîëüêî ðàç íóæíî óâåëè÷èòü íà÷àëüíóþ
âûñîòó H0 ãîëîâû, ÷òîáû ïîëíîå âðåìÿ åå äâèæåíèÿ óâåëè÷èëîñü â 2 ðàçà.

Äîïîëíåíèÿ
À. Çíà÷åíèå óñêîðåíèÿ ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðè ðàñ÷åòàõ ñëåäóåò âçÿòü ðàâíûì

g = 9.807 ì/c2. Ïîòåíöèàëüíàÿ ýíåðãèÿ îòñ÷èòûâàåòñÿ îò ïîâåðõíîñòè çåìëè.

Á. Â ïðèâåäåííîì âûøå îïèñàíèè ñêà÷óùàÿ ãîëîâà ðàññìàòðèâàåòñÿ êàê ìà-
òåðèàëüíàÿ òî÷êà. Ñïðàâåäëèâîñòè ðàäè, ñëåäóåò çàìåòèòü, ÷òî ýòî äîñòàòî÷íî
ãðóáîå ïðèáëèæåíèå, ïîñêîëüêó ðàçìåðû ãîëîâû (êîòîðûå çäåñü íå ó÷èòûâàþòñÿ)
ñðàâíèìû ñ ïåðâîíà÷àëüíîé âûñîòîé åå ïàäåíèÿ. Òåì íå ìåíåå, ïîëó÷åííûå ÷èñ-
ëîâûå ðåçóëüòàòû ìîæíî ðàññìàòðèâàòü êàê ãðóáîå, íî àäåêâàòíîå ïðèáëèæåíèå
ê ñîîòâåòñòâóþùèì ðåàëüíûì ïîêàçàòåëÿì.

Îòâåò.

1. 3,7 ì; 1,79 ì.
2. 8,96 ñ; 9 ñêà÷êîâ.
3. â 1,62 ðàçà (3,25 ì).


